



AÑO IV

GUADIX 26 DE AGOSTO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 181

El Gamberrismo

Aun cuando el gaberrismo es siempre censurable, sea la persona que sea la que cometa un acto de esta índole y no obstante haber puesto todo su empeño la Autoridad en hacer desaparecer esta forma de comportarse, en esta época estival los gamberreros tiene campo ancho para sus actividades.

Se ha escrito mucho sobre tema, pues siempre se ha padecido de este mal en todo el mundo, si bien el nombre de «gamberrero» es la calificación que actualmente se le da, aunque en el diccionario figure desde hace tiempo.

Yo he catalogado a los gamberreros en varias clases. Uos que merecen una castigo menor y otros penas mayores.

Los hay, que por falta de medios económicos no han podido asistir las escuelas para adquirir la cultura elemental necesaria y por otra parte los padres no han podido enseñarles buenos modelos porque los desconocían ellos mismos. Para ellos, el castigo debe ser inferior, por considerar como atenuante lo antetteriormente expuesto.

Otros, son los que podemos llamar de «clase media». Estos que han podido recibir cultura, aunque sea lo más elemental, han tenido la desgracia de ver en sus mayores esa falta de urbanidad obligada para con sus hijos. El castigo debe ser algo mayor que los anteriores, porque no desconocen los perjuicios que con sus actos ocasionan a los demás semejantes.

Y los otros los catalogamos en los de «clases privilegiadas». Aquí la cuestión varía por completo, porque los actos que comenten son con refinamiento, creyéndose poseen la inmunidad para el castigo a que son merecedores, debido a

su posición social y económica y a la cultura adquirida con los estudios realizados.

Dentro de estos últimos están también los que se suelen llamar «nuevos ricos». Son los que habiendo alcanzado superior cultura que la que sus padres pudieron adquirir, éstos tienen un complejo de inferioridad sobre sus hijos admitiendo los actos de estos como cosa propia de la escala social en que viven y dentro de la época moderna en que nos encontramos.

Es en esta época de verano, cuando los gamberreros aparecen en los lugares donde el público asiste para pasar un par de horas agradables, riendo unas veces y otras llorando según sea el espectáculo.

En los cines de verano, por el hecho de carecer de techo, los gamberreros entienden, que lo mismo que en los campos de deportes o en las plazas de toros, que carecen igualmente de techumbre, se

puede vociferar; los cines al aire libre dan motivo para no guardar el silencio que merecen cuando comienza la película, molestando a cuantas personas han ido a ver y enterarse de lo que en la pantalla se proyecta.

Estos actos de gamberrismo en los cines son frecuentes, sin que sean denunciados, unas veces por las molestias posteriores y otras porque al llamarles la atención (depende de la escala social o cultura del gamberrero) saben han cometido una falta y saben callarse; pero si tropiezan con alguno de esos que creen haberle desafiado, entonces la cosa varía y pueden llegar a consecuencias mayores.

Y como el objeto de este comentario, va dirigido a los afectados de este mal, que vayan tomando nota porque la Autoridad está dispuesta a castigar duramente estos actos.

ALQUE

Balcón de los Corregidores

Celebró sesión ordinaria, el pasado día 20 de Agosto, la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Sr. Alcaldede don Carlos López Abellán, y con la asistencia de los Tenientes de Alcalde, don Ramón Sierra Hernández y don Mariano Pérez Ruiz estando presente el Sr. Interventor de los Fondos Municipales, don José Rueda Montez y asistidos del Sr. Secretario titular del Excmo. Ayuntamiento don José Mallol García.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Aprobación de acta de la sesión anterior.

2.º Conceder licencia de obras de entretenimiento a D. Francisco Membrilla Raya en calle de la Rambleta; a D. Francisco Garrido Raya en Carrera de las Cruces; a D. Antonio Medina Cuellar en la Calle de Baza, y a D. Pedro Moreno Martínez en Barriada de Fiñanica.

3.º Conceder, licencia de construcción a Conservas Alimenticias S. A. para obras de ampliación, adaptación y de nueva planta en el Barrio del Camarate de esta ciudad, con total supeditación al proyecto presentado de que es autor al arquitecto D. José Fernández Figares.

4.º Acceder a lo solicitado por los vecinos de los Cerros de Medina para instalación de alumbrado eléctrico público en el referido sector de población.

5.º Visto el informe favorable del negociado de Arbitrios, se accede a la petición de D. Santiago Reyes López que solicita la permuta de un nicho de su propiedad en el Cementerio Municipal, por otro que tiene en alquiler, evitandole así el correspondiente traslado de restos.

6.º Vistas las peticiones de los interesados, con los informes favorables de los señores Secretario e Interventor, y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 81 del Reglamento de Funcionarios de Admon Local de 30-5-52, se acuerda reconocer a D. Antonio Sánchez García y D. Rafael López Encinas los años de servicios prestados a este Ayuntamiento con anterioridad a su propiedad.

VIDA RELIGIOSA

TROZOS DEL EVANGELIO

El Evangelio del pasado Domingo XIII después de Pentecostés, nos dá a conocer un hecho tan transcendental y tan repleto de divinas gracias, que estimamos muy oportuna y hasta conveniente su reproducción. Así lo relata el libro que poseemos de Los Evangelios:

«Yendo Jesús en su último viaje a Jeresalen, pasando por entre la Samaria y la Galilea, salieronle al encuentro diez hombres leproso- sos, pidiéndole tuviera misericordia de ellos. Él, cuando los vió, les dijo: Id; mostraos a los sacerdotes. Y aconteció que mientras iban quedaron limpios. Uno de ellos, cuando vió que había quedado limpio, volvió glorificando a Dios a grandes voces y se postró, rostro en tierra, a los pies de Jesús, dándole gracias. Jesús le respondió y dijo: ¿Por ventura no quedaron limpios los diez? Y los nueve, ¿dónde están? No hubo de ellos quien volviese y diese gloria a Dios, sino este samaritano. Y le dijo: Levántate, vete, que tu fe te ha hecho salvo».

¡Qué enseñanza ésta más elevada y más espiritual! ¡Qué ejemplo más aleccionador y más be-

llo!.. ¡Cuántos enfermos andamos por el mundo sin conocer estas divinas enseñanzas de misericordia y de amor! No hemos aprendido, no queremos aprender a rendir homenaje de gratitud Al que nos limpia constantemente de pestilentes carroñas!.. ¡No hemos aprendido todavía a ser compasivos con nuestro prójimo! ¡Nos importan poco los sufrimientos ajenos, el dolor de los demás, las miserias en que se hallan envueltos los pobres, ni las amarguras de que se alimentan tantos desgraciados! Nada nos importa, nada quebranta las miserables rocas en que llevamos envuelto nuestro corazón! Estamos alimentados de las vilezas que produce la soberbia y de las miserables pompas de que está investida nuestra propia vanidad. Pero... ¡yá pagaremos nuestros equívocos! Ya se hará en nosotros un mañana muy cercano la luz de la verdad y, cuando veamos claro, será ya tarde....

Tú, yo y aquel, somos los nueve leproso- sos que volvieron la espalda a Jesús, sin agradecerle los beneficios corporales que nos produjo. Temblemos ante la gran responsabilidad de nuestros constantes yerros... Nos falta la fé.

La besé llorando

En una hojita de almanaque— que a nuestros ojos ha brillado como un sol— leemos el siguiente hecho de nuestra guerra de liberación, el que por su elevado espíritu de patriotismo nos vemos en el deber de reproducir. El conteni-

do de esta verídica referencia es la prueba más indiscutible de nuestras españolas grandezas y la acción que atestigua con más firmeza y más razón que donde se enarbola la enseña de nuestra Patria se enarbolan también los sentimientos cristianos y la pureza de corazón de la noble estirpe española. Dice así:

«El 23 de Agosto de 1936, un avión deja caer un bulto sobre el sitiado Alcázar de Toledo: la bandera de España y un mensaje del general Franco.

«El Alcázar se inunda de alegría; la esperanza jamás perdida, sube más y más; por doquier, gritos de ¡Viva España! ¡Viva la Santísima Virgen!

«Dice el teniente coronel Romero: «Llorando y cantando y gritando y abrazándonos, vamos todos a la salita en donde sonríe la Inmaculada, y yo, casi loco de emoción, quité a la imagen el manto que llevaba, tomé una bandera española, se la puse sobre sus hombros y—¡Ella me perdoné!—la tomé en mis manos, y llorando besé su rostro divino».

Un anuncio eficaz en
ACCI.

Anúnciese

Joyería-Relojería

AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.-GUADIX

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

El Guadix se prepara a conciencia

Fuertes (Adra), Juárez (Antequera) Salgado (Galdácano), y Vinagre (Belenenses), nuevos refuerzos.

Salgado, nuevo guardameta, ha jugado frente al Baracaldo, Sestao, Indauchu, Celta de Vigo y Atlético de Bilbao. Juárez, extremo y centro delantero, estuvo cuatro temporadas en el Malagueño y una en el Antequerano

Sí, señores. Así como suena, el Guadix se prepara a conciencia para dar la batalla este año, a ser posible, con mayor éxito que la anterior, si nos atenemos a las incorporaciones que ha efectuado hasta la fecha, que son, como quien dice, la flor y nata de lo bueno: Fuertes y Salgado, guardametas; Chales, y Arche, defensas; Miguel, para la línea media, y, como delanteros, Franco, Negret, Carvajal, Asensio, Juárez, Valverde y Vinagre. Este último jugador es adaptable al puesto de medio volante, en cuyo caso, el equipo-base está casi completo para realizar un papel digno en el inminente Torneo liguero

Entre los deportistas que admiramos más de un equipo de fútbol, los guardametas son los que se llevan la palma, quizás por ese temperamento que hace falta para lanzarse a parar esos fenomenales cañonazos que lanzan los delanteros y, más aún que esto, para realizar esas estiradas en las que por fuerza llega uno a pensar que estos jugadores deben tener algo de goma en sus huesos y articulaciones.

Salgado, nueva incorporación del Guadix, es uno de ellos. Sus impresiones, aquí las tiene el lector:

¿...?

—Mi nombre es Julián Antonio Salgado. 25 años de edad. Natural de Guarrola de Santuilón.

—¿En qué equipos has jugado?

—En el Apiel, Castilla, Begoña y Galdácano. Con éste equipo quedé campeón de España de aficionados, en la temporada de 1956-57.

—¿Y la pasada temporada?

—Jugué la ligüilla de ascenso a Segunda División, con el Galdácano.

—¿Siempre actuó de portero?

—Desde los quince años vengo haciéndolo en dicho puesto.

—¿Conoce la potencialidad de nuestro Grupo?

—En absoluto. Esta es la primera vez que vengo a Andalucía:

solo conozco desde Madrid para arriba y, como consecuencia, estoy totalmente desconectado de lo que puede ser el fútbol de Tercera en el Sur. Ahora bien, por la clase que he podido apreciar en mis compañeros de equipo, creo que el nivel del fútbol en esta zona debe ser excelente.

—¿El mejor delantero que ha tenido enfrente?

—Panizo.

—¿Es que ha jugado frente al Atlético de Bilbao?

—Sí; en partido amistoso. También he jugado frente al Celta de Vigo, Baracaldo, Sestao, Indauchu, Begoña y Torrelavega, cuando éste jugaba en Segunda División.

—¿Qué le parece Guadix?

—Muy tranquilo.

—¿Confía en ser titular?

—Yo vengo a jugar siempre que el entrenador lo crea conveniente. Y, sobre todo, vengo a llevarme bien con mis compañeros de equipo y con mis superiores, y, si a esto añado una buena campaña en beneficio del Guadix, tanto mejor.

Con estas inmejorables intenciones que con gusto hacemos públicas, y después de haberlo visto en acción y sentir silbar cerca de nuestras orejas alguno de los tiros que ha atrapado este guardameta, con un buen estilo, ¡cuálquiera se atreve a negar que la titularidad de nuestra puerta va a ser un duelo interesante, si tenemos en cuenta la categoría de Fuertes, la nueva adquisición de nuestros técnicos...!

JUÁREZ.

Otro de los jugadores fichados que, por cierto, dejó un gratísimo recuerdo cuando actuó en nuestro campo de San Antón, vistiendo la camisola del Antequerano, es ese muchacho llamado Francisco Juárez Villalba, natural de Málaga y que cuenta con 25 años de edad

Según propia confesión, ha ju-

gado durante cuatro temporadas en el Malagueño y una en el Antequerano. Este año, además del Guadix, estaba interesado por sus servicios el Manchego.

—¿Por qué has preferido Guadix?

—Porque estoy más cerca de mi casa y porque conozco lo admirable de esta directiva y afición.

—¿Cuál es tu puesto en el equipo?

—Depende: he jugado muchos partidos de centro delantero y, bastantes más, de extremo.

—¿Qué papel crees que estará reservado a Guadix con el plantel que tiene actualmente?

—La suerte es un factor principalísimo y, si ésta nos ayuda, creo que podremos aspirar a disputar los primeros lugares de la clasificación.

—¿Qué equipo te agradó más en la pasada temporada?

—El Adra.

—¿Cuál sería tu equipo de los que participaron en este Grupo la temporada anterior?

Loves (Guadix); Barragán (Ilturgi); Suárez (Ubeda); Arche (Guadix); Botana y Rando (Lucena); Chaves (Antequera); Franco (Guadix); Coco (Malagueño); Juaní (Antequera); Anguillo (Guadix).

A nuestro juicio, no es mal equipo, ni mucho menos, el que ha formado Juárez, pero, sinceramente, estamos suficientemente satisfechos con los Salgado, Fuertes, Chales, Miguel, Vinagre y restantes compañeros... Que haya suerte, es lo único que ya pedimos.

CARMELO RUIZ.

Religiosa enferma

En su residencia de Córdoba se encuentra gravemente enferma la Rvda. Superiora Provincial de las Hermanitas de Ancianos Desamparados Sor Liduvina de la Resurrección Crespo.

Lo lamentamos y hacemos votos por la pronta mejoría de tan virtuosa religiosa.

“... SOÑAR, NO MAS”

A Marichú, en perpetuo sueño.

El humo de mi pipa, de mi cachimba, se mezcla con el humo de mi pasado, de mi vida antigua, de mi recuerdo roto...

Esta mañana, como no sabía qué hacer ni qué escribir, he decidido dirigir una carta a mis sueños. Eso, voy a escribir una carta a mis sueños. Sí, pero..., pero es tan difícil empezar...

Queridos sueños...

No, no; muy vulgar.

Musa de la noche de mi vida...

Tampoco.

Compañeros de la noche de mi vida...

Sí, ya me agrada un poco más. Pues bien; ya tengo el principio.

Compañeros de la noche de mi vida:

En la niebla de vuestra existencia extraña me traéis—en la hora triste y oscura—un pedazo de mi vida, de mis ilusiones, de mi pasado; y durante ese estado nuevo, en ese nocturno palpitar de mi ser, ¡qué claridad tan enorme inunda mis sentidos!, ¡qué realidad tan inmensa me ofrecéis!: el recuerdo hermoso del amor, la ambición loca de esperanza, la imagen de aquella repugnante mujer que vendía sus pecados, el retrato de mi

hogar—padres, hermanos...—, la plaza de mi pueblo, mi infancia... Y todas las noches, ¡todas!, venís a mí, para hacerme morir soñando. Y sois puntuales; sí; y con vuestra puntualidad hacéis que la noche siga rápida al día, sin un minuto de descanso, sin un momento de reposo...

Os ruego, queridos, que no turbéis en lo sucesivo mis sueños, que dejéis en paz mi espíritu, pues harto está ya de soñar despierto; y si alguna vez os sentís con ánimos de hacerlo, traed a mi adormecida mente un desfile de acontecimientos bellos y seductores, sin bagatelas, sin reflejos terrenales..., sólo con sonrisas y con besos. Y una cosa os pido: si hacéis ésto no me despertéis nunca. De todas formas... pasar la vida soñando, o en un sueño pasar la vida...

Bueno, no os entretengo más. Perdonad mi atrevimiento.

Y ahora me marcho a la cama; voy a soñar que os he escrito una carta.

Esclavo siempre vuestro,

MANOLO.

Ceuta.

Cuando la Renfe hace ¡Piiii...!

El tren más señorito español :-: Billete de Tercera con derecho a tortilla :-: La cola más grande del mundo

Esto que escribo lo hice sobre el año 1958. Erase una fríasima mañana de Julio. Y una larguísima cola de personas a la puerta de la RENFE. Iba a salir de viaje. Esto era en la calle de Alcalá, en Madrid.

—¿Es usted el último?

Y la cola iba dando vueltas a manzanas de casas. Parecía un espiral de reloj de acero, sólo que de hombres; de hombres vivos, aunque helados.

¿Es usted el último?

Hasta que llegué, hablé y hablé con el último. Un señor muy bajito, muy menudo, que olía a clase media y que llevaba desabrochados unos zapatos de 150 pesetas.

LA MAQUINA.

De Madrid se desplazan, diariamente, 16.000 viajeros de largo recorrido. Todos, mayormente, a playas y otras piscinas costeras. A cercanías, los días laborables, de las tres estaciones madrileñas, 10.000; y los domingos, 60.000.

Todos, tanto los de agua como los de montaña, hemos entendido al principio, en tren. De mis estadísticas particulares extraigo: Para largo recorrido se forman colas desde las dos de la mañana de tres kilómetros de madrileños; recorrido sencillo: colas a hora de ventanilla de cien metros libres; los domingos las de relevos.

EL FURGON.

El año 25, ya hace muchos a-

ños, la gente tenía sus preferencias. La gente bien se iba a veranear al Cantábrico. La gente regular, a la futura playa del Manzanares, que es un río que pasa por Madrid. Y la gente mal veraneaba en la oficina.

En el año 58 todo el mundo veranea. Y no sólo en el Cantábrico, sino en el mediterráneo, el Atlántico y otros mares con más o menos agua salada. Ya no hay montaña, ahora todo el mundo quiere bañarse, toman las vacaciones para bañarse. Y sus meses son Julio y Agosto. Y por eso, ciento veinte días antes forman las colas para los billetes, para que luego esté puesta la bandera y te ponga una multa el bañista.

PRIMER VAGON DE PRIMERA

Me dice un empleado de la RENFE que todas las plazas se cubren. Se cubren los vagones de primera, de segunda y de tercera. Yo le digo que tiene razón, pero que en los vagones de primera, la mitad, son de tercera, y unos cuantos no llevan billete. Siempre hay tres señores que no llevan billete. Me dicen que se despachan billetes de ida y vuelta, valederos a tres fechas. Que se ponen y refuerzan servicios nuevos, fijos, determinados, y que el cliente lo sabe. Trenes alternos que los hacen diarios. Y servicios especiales.

SEGUNDO VAGON DE SEGUNDA

Me dice que en cada tren de diez unidades van unos 1.000 viajeros. Que en primera, en un coche, 42; 64 en segunda, y no sabe, no calcula, no barrunta, no aproxima los que ocupará uno de tercera. Yo le dije que conocía un tren que llega a Madrid a las once de la noche que porta 8.000 madrileños, 1.000 franceses y tres paletos que vienen a arreglar unos papeles de oficina. Me dice que el tren más señorito, el tren español más guapo es el sur-exprés. Y que la línea más usada es Cádiz-Madrid-Coruña.

TERCER VAGON DE TERCERA

Un vagón moderno pesa 45 toneladas. El "Taff", las tres unidades, 160 toneladas. Que van uno o dos revisores o se reemplazan. Y que la velocidad de la RENFE depende de la potencia del motor y del perfil de la vía, Y que los retrasos son como el carácter del

Sueldos sin trabajo

Esta es la situación anormal en que se encuentran muchos hombres en España; hombres sobrecargados de puestos, la inmensa mayoría de los cuales desatienden por completo, aunque reciben sus emolumentos, y otros más bajos en la escala social, pero que igualmente practican este mismo deporte. Si por parte de ellos es inmoral recibir un dinero que no hacen nada por ganar, no menos grave es la responsabilidad de las sociedades, organismos o centros que permiten, que presupuesto quede hinchado por unos sueldos no merecidos, teniendo que pagar otros quizá menores a los auténticos realizadores de la tarea.

Se impone un máximo de honradez por parte de los que ostentan esos cargos retribuidos que no pueden atender y una revisión a fondo por las organizaciones para rebajar su presupuesto a la cifra real que se paga por el trabajo hecho, librándose de ese peso muerto como supone tanto "vivo".

NECESITASE URGENTEMENTE

Colecciones o ejemplares sueltos de todos los periódicos—diarios y semanarios—editados en la ciudad de Guadix. Es para trabajo de investigación sobre la prensa accitana a través de los tiempos. Poner condiciones: venta o alquiler. Dirigirse a JOSÉ MARIA LOPEZ APARICIO, periodista.—Calle del Hospital, 1—GUADIX

Juan Gómez Mateos S. A.

FABRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Lea usted ACCI y anúnciese

CINE JARDIN

El Sábado y el Domingo, gran estreno de la más deliciosa película de la temporada en Cinemascope y Technicolor

La historia de Donatella es la más bella historia de amor de nuestros días.

La dulce Donatella tendrá un sitio en su corazón y siempre recordará a Donatella.

La mejor película de la temporada

Lo más colosal y nunca visto
No deje de verla y se convencerá



Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

Y no olvide que para vestir bien

Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE. ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :-: Preparación de ingreso :-: Mecanografía :-: Cultura general :-: Preparaciones especiales :-: Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

Cuando la Renfe hace ¡Piiii...!

Viene de la página 4

español, simpáticos. Y que el año pasado viajaron en tren, 313.413 extranjeros, a los que se les da facilidades de intercambio, y, las mismas a los españoles, a nosotros, cuando vamos al extranjero.

PARADA Y FONDA

—¡Adonde!
—¡Qué...!
—¡Adonde! ¡Adonde!
—¡Ah...! Ya hemos llegado. Soy el primero de la cola. ¡Pues no quiero nada! Soy el primero, ¡vendiendo el sitio!...

Verdades y mentiras

HOMBRES PETRIFICADOS.

No hace mucho presentóse a las Corporaciones Científicas de Inglaterra el curiosísimo caso de un hombre cuyo cuerpo presentaba inequívocos síntomas de osificación. El caso dió origen a profundos estudios y largas disquisiciones de los sabios.

Sin embargo, no es el único de su género. Años atrás, el profesor Vizchow presentó a la Academia de Medicina de Berlín otro caso muy semejante, al que se designó con el nombre de "petrificación humana". El paciente era un rumano de treinta y tres años que sufría una especie de osificación progresiva de su organismo. Su piel tomó la dureza de la piedra. El juego de la mandíbula inferior llegó a ser posible, hasta el punto de que fué precisa la extracción de los dientes a fin de dar paso a los alimentos líquidos de que el individuo se mantenía.

Cosa idéntica le ocurría a un cingalés que se exhibió en las barracas de numerosas ferias. Uno de sus experimentos consistía en clavarse alfileres y tachuelas en la epidermis, y suavizar sobre ellas navajas de afeitar.

Aarón Palmer, un americano que sufría igualmente de petrificación, estuvo muchos años sin poder efectuar un solo movimiento. La enfermedad sobrevino a consecuencia de un reumatismo.

Todos los tratamientos, incluso la electricidad y el masaje, fueron completamente inútiles. Aarón concluyó por perder la sensibilidad y murió al poco tiempo.

Los casos de osificación par-

RECORDATORIO

Durante los días 20 y 21 del corriente, se han aplicado misas en la parroquia de Santiago en sufragio del alma del que en vida fué noble caballero y buen amigo don José Raya Estévez.

Ya hace dos años que desapareció de entre nosotros y, francamente, sus amigos—aquellos amigos que le llevamos siempre dentro de nuestro corazón, porque él había sabido convertirnos por su don de gentes en algo así como sus gemelos espirituales—no hemos llegado todavía a creer que aquel ameno y cordial amigo nos falta.

Hace, sí, dos años que murió y todavía nos parece estar escuchando su palabra grata y cariñosa y los atinados consejos de hombre que por su extraordinaria mundología—que es ciencia que no todos aprenden—sabía llevar a quienes lo necesitaban por caminos llanos y limpios de todo maleficio social.

Claro es que la realidad, diáfana como la luz del Sol, nos dice lo contrario: que murió para nosotros y despertar entre los justos y que por mucho que nuestra fantasía sueñe, es lo cierto que si intentáramos hablarle no nos podría escuchar. Hay por medio una profunda fosa que los brazos—más caritativos que fuertes—de unos beneméritos religiosos, cubrieron de santa tierra aquella triste tarde de su llorado sepelio.

Ya no nos queda otro deber sagrado que el de recordarlo y sentirlo—al igual que él lo hubiera hecho con nosotros—y elevar una sentida oración por el logro de su descanso eterno.

Con tan triste motivo renovamos a su distinguida viuda doña Carmen Medialdea Sánchez, a sus hijos don José, doña Lourdes, don Manuel y don Antonio Raya Medialdea, nietos, hijos políticos y demás familia, la sincera expresión de nuestro profundo sentimiento.

cial son mucho más frecuentes.

En contraposición a estas extrañas afecciones del organismo humano, es digno de citarse el caso de un negro que falleció en un hospital de Brooklyn, por habersele reblandido el sistema óseo, hasta el extremo de convertirse su esqueleto en una especie de gelatina consistente.

CHISTES

INSPECCION

Un marido, excesivamente celoso, dijo a su mujer que se iba de viaje. Y a las pocas horas se presentó de sopetón en su casa.

La mujer, que era fiel, quedóse sorprendida suponiendo una desgracia. Y al preguntarle el motivo de su vuelta, él la contestó gravemente:

—¡Señora...! Vuelvo para ver lo que sucede en mi casa cuando yo no estoy en ella.

LOGICA.

Preguntaban a un chico:

—¿Quién se haría más daño, el que cayese al suelo desde un tejado o el que cayera de una silla?

—El segundo, si la silla estuviese en el tejado—contestó el muchacho que no era tonto.

UN FILOSOFO.

Se hablaba del matrimonio, y uno de los interlocutores fué preguntado por qué no se casaba.

Contestó lo siguiente:

—Porque la mujer que tome, si es buena, la tengo que pedir; si es mala, que aguantar; si es pobre, que mantener; si es rica que sufrir; si es fea, que aborrecer; si es hermosa, que guardar.

SEÑAS MORTALES.

Un labrador tenía cinco caballos, uno de ellos muy gordo y los otros muy flacos. Preguntóle un procurador la causa de la diferencia, y él le dijo:

—El caballo gordo es el procurador, y los otros cuatro son los clientes.

UNA PROFESION.

—Dos amigos se encuentran en la calle, después de algunos años de ausencia.

—¿A qué te dedicas ahora?—pregunta uno al otro.

—Me gano la vida escribiendo.

—¿En los periódicos?

—No; escribiendo siempre a mi padre para pedirle dinero.

Lea usted ACCI

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA
**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso  **D**iesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
útil.

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

Por tierras venezolanas

Los Sacerdotes accitanos Reverendos D. Rafael Ruiz López y D. Juan Rodulfo Ramirez hablan para Acci

En tres años que llevan en Venezuela, han construido una Iglesia de nueva planta valorada en 9.000.000 de pesetas.

Dirigen una Escuela Artesanal que alberga unos 200 muchachos en régimen de internado.

"Descamburaron" dos capillas protestantes que habían en su Parroquia

CUMANA: ciudad de Venezuela, a orillas del río Manzanares, con puerto sobre el mar de las Antillas. En la inmensa llanura de que consta sobresalen unos cerros aislados, destacándose en ellos las ruinas del Castillo de San Antonio, que defiende a la ciudad situada en la falda occidental. Un poco mas abajo y en la falda S. O. del San Antonio estan las ruinas del fuerte de Santa Maria. La ciudad está atravesada por el río Manzanares, poco caudaloso que desemboca por tres caños en el Golfo, donde los nativos para pescar los, abundantes pelícanos, garzas, herones y flamencos se cubren la cabeza con calabazas huecas. Es plaza comercial de primer

Pues bien: a esta bella ciudad tropical, llegaron hace aproximadamente tres años, dos sacerdotes accitanos, y como único bagaje para asentarse en esta tierra, llevaban ni mas ni menos, que un corazón muy grande, una ansia infinita de servir a Dios propagando y llevando la palabra del Evangelio y, un optimismo para acometer la empresa que se habían propuesto; rayano en la locura. Hoy al cabo de esos tres años, nuevamente los tenemos entre nosotros.

Todos conocemos a los Revdos. D. Rafael Ruiz López y D. Juan Rodulfo Ramirez y, tratar de resaltar en estas líneas su sencillez, humildad, constancia e iniciativa sería vano, pues, todos estamos

a maravilla. ¡Algo era algo!

¿Después?

- Con la ayuda de Dios, el horizonte se nos hizo menos sombrío. Creerlo, el principio en estos lugares alejado de tu patria, es penoso, y mas si estan acostumbrado como ocurre aquí en España, nación católica cien por cien, donde el sacerdote es mimado, querido y respetado. Allí cambia la decoración, pues, él mas alto nivel de vida, así como la infiltración protestante pesa lo suyo.

—¿Hay muchos protestantes allá?

Si hay algunos, ya que la predicación de esta religión trae consigo un indiferentismo aterrador. El protestante no necesita de otros. El es sacerdote. El cuida de si mis-

Venezuela posee el subsuelo mas rico de toda América

orden y, su puerto posee un activo movimiento. La pesca durante nueve meses que dura la temporada es tan abundante que a veces de una redada se sacan tres mil arrobas de pescado. Posee un excelente comercio de café, caña, azúcar, pieles y tabaco. Sus frutas son de excelente calidad. Así mismo posee pozos de petróleo, aguas minerales, abonos, etc. etc.

El golfo de las Perlas que fué descubierto por Cristóbal Colón en 1499 es el actual golfo de Paria. Después del Almirante, navegaron por esta costa Alonso de Ojeda, Juan de la Cosa, Amerigo Vesputio, Alonso Niño y otros navegantes. En 1513 llegaron los primeros dominicos a predicar el evangelio en la costa de Cumaná, entonces Nueva Córdoba, siendo bien recibidos por los indios.

convencidos de las maravillosas dotes misioneras —a lo Fray Bartolomé de las Casas— de que estan dotados ambos, cosa que ha hecho posible que por aquellas tierras cariñosamente les llamen los Padres de Guadix, a los que se le respeta y quiere.

Es en la Placeta de Santiago donde charlamos y le pedimos digan alguna cosilla de allá para los lectores de Acci. Gustosísimos aceptan y comenzamos el clásico interrogatorio.

¿Difícil el principio?

Pues sí. Claro que como estamos convencidos de que no íbamos invitados a ninguna fiesta, sabíamos resignarnos. Lo chozita que nos dieron al llegar, no obstante no tener mas que una latita para beber agua y algunas frutas para nuestra alimentación, nos salió

mo, y como es una religión forjada al capricho de cada uno, con ayuda económica y, toda clase de facilidades, el campo le es muy propicio a esta clase de predicadores. Nosotros tenemos la satisfacción de haber «descamburado» dos capillas protestantes que había en nuestra parroquia.

¿Que es eso de descamburado?

Pues, sencillamente una frase muy de allí y que por acá es como si dejésemos «cerrado por defunción». ¡Que alegría nos causó el día que vimos en la puerta de ambas capillas el letrerito de «se alquila por falta de parroquianos».

—¿Entonces esta satisfechos de su labor?

—A nuestro juicio es insignificante aún, ante las perspectivas presentes. Hasta ahora hemos construí-

Pasa a la página 10

Los Sacerdotes accitanos Rvdos D. Rafael y D. Juan...

Viene de la página 9

do una Iglesia de nueva planta que se domina N.^a S.^a del Valle, capaz para albergar mil fieles sentados; una magnífica casa Rectoral y un Colegio denominado «Escuela Artesanal Cristobal de Quesada», que alberga ya a doscientos niños y muchachos en regimen de internado.

—¿Importaron mucho las obras de la Iglesia?

—Unos nueve millones de ptas.

—¿Y la Escuela Artesanal?

—Paso a paso la hemos ido formando. Por ahora dispone del más eficiente sistema pedagógico. La enseñanza la tenemos dividida en seis grados y además disponemos de talleres de especialidad técnica, como son los de electrotecnia, carpintería, zapatería, mecánica y plomera.

—¿Les ayuda el Estado?

—En lo que a la Escuela se refiere, si.

—¿Que tal las comidas de allá?

—Muy parecidas a las nuestras. Solo es cuestión de que la encargada de «guisar» sea una española. Debido al calor reinante, nuestro clásico «cocido» por allí lo

añoramos mucho. Existen manjares exquisitos que a todos nos gustan, como por ejemplo el arepa, la acaya (una especie de ensaimada que se hace por Navidad.) el latoncito, etc. etc.

—¿Que tal caracter tiene el nativo?

—Noble y generoso.

—¿Es creyente?

—Muchísimo. Sus dos grandes amores son la Eucaristía y la Santísima Virgen.

—¿Ofrece Venezuela buenas perspectivas al español?

—Indudablemente. En primer lugar, porque es el país más rico de América y uno de los más necesitados de mano de obra en un próximo futuro. Tiene aquella república 1.000.000 de Km². cuadrados para unos 6.000.000 millones de habitantes. Su agricultura está casi por completo sin hacer. Tiene 100.000.000 de hectáreas. En su mayoría tierras bajas, con facilidad de agua, y solo se cultivan dos millones. En el subsuelo tiene riquezas inmensas: petróleo, hierro, cobre, platino. En algunos sitios hasta el 85% es de mineral neto (Cerro Bolívar). Actualmente el Gobierno de Venezuela vive

en la abundancia sin necesidad de tributos. Las autoridades venezolanas -conscientes de las numerosas riquezas de su país, se disponen a invertir miles de millones de bolívares en explotaciones industriales y agrícolas de grandes y rápidos rendimientos. Esperan ser pronto una gran potencia con doble o triple número de habitantes.

—¿Cuando se marchan?

—Inmediatamente, ya que nuestra presencia allí es necesaria.

—¿Nostalgia de la tierra?

—Si, siempre esto tira lo suyo.

—Seguimos charlando de anécdotas estudiantiles, coreada cada una de ellas con risas y carcajadas y, cuando queremos formularle otra pregunta acerca de cuales son las frases más corrientes de por «allá», ya camino de sus «carros.» con esa sonrisa sincera nos contestan: Bueno, bueno, bueno, D. Manuel Ballesteros Martínez que asiste a la entrevista, y que por cierto también ha estado allá, nos aclara que eso es despedirse.

—¡Hasta la vista padres y buena suerte!

Calendario de Tercera División Grupo XI Temporada 1958 - 59

1.ª VUELTA

2.ª VUELTA

14 septiembre	Algeciras Pte. Genil	Adra Melilla	Riffien Linares	Malagueño Ronda	R. Granada Ubeda	Guadix Antequera	Lucentina Ilturgi	Cordobés Balompéc.	4 enero
21 septiembre	Pte. Genil Cordobés	Melilla Algeciras	Linares Adra	Ronda Riffien	Ubeda Malagueño	Antequera R. Granada	Ilturgi Guadix	Balompéc. Lucentina	11 enero
28 septiembre	Pte. Genil Melilla	Algeciras Linares	Adra Ronda	Riffien Ubeda	Malagueño Antequera	R. Granada Ilturgi	Guadix Balompéc.	Cordobés Lucentina	18 enero
5 octubre	Melilla Cordobés	Linares Pte. Genil	Ronda Algeciras	Ubeda Adra	Antequera Riffien	Ilturgi Malagueño	Balompéc. R. Granada	Lucentina Guadix	25 enero
12 octubre	Melilla Linares	Pte. Genil Ronda	Algeciras Ubeda	Adra Antequera	Riffien Ilturgi	Malagueño Balompéc.	R. Granada Lucentina	Cordobés Guadix	1 Febrero
19 octubre	Linares Cordobés	Ronda Melilla	Ubeda Pte. Genil	Antequera Algeciras	Ilturgi Adra	Balompéc Riffien	Lucentina Malagueño	Guadix R. Granada	8 Febrero
26 octubre	Linares Ronda	Melilla Ubeda	Pte. Genil Antequera	Algeciras Ilturgi	Adra Balompéc.	Riffien Lucena	Malagueño Guadix	Cordobés R. Granada	15 Febrero
2 noviembre	Ronda Cordobés	Ubeda Linares	Antequera Melilla	Ilturgi Pte. Genil	Balompéc. Algeciras	Lucena Adra	Guadix Riffien	R. Granada Malagueño	22 Febrero
9 noviembre	Ronda Ubeda	Linares Antequera	Melilla Ilturgi	Pte. Genil Balompéc.	Algeciras Lucentina	Adra Guadix	Riffien R. Granada	Cordobés Malagueño	8 marzo
16 noviembre	Ubeda Cordobés	Antequera Ronda	Ilturgi Linares	Balompéc. Melilla	Lucentina Pte. Genil	Guadix Algeciras	R. Granada Adra	Malagueño Riffien	15 marzo
23 noviembre	Ubeda Antequera	Ronda Ilturgi	Linares Balompéc.	Melilla Lucentina	Pte. Genil Guadix	Algeciras R. Granada	Adra Malagueño	Cordobés Riffien	22 marzo
30 noviembre	Antequera Cordobés	Ilturgi Ubeda	Balompéc. Ronda	Lucentina Linares	Guadix Melilla	R. Granada Pte. Genil	Malagueño Algeciras	riffien Adra	29 marzo
7 diciembre	Antequera Ilturgi	Ubeda Balompéc.	ronda Lucentina	Linares guadix	Melilla R. Granada	Pte. genil Malagueño	Algeciras riffien	Cordobés Adra	5 abril
14 diciembre	Cordobés Ilturgi	Balompéc. Antequera	Lucentina Ubeda	Guadix ronda	R. Granada Linares	Malagueño Melilla	riffien Pte. Genil	Adra Algeciras	12 abril
28 diciembre	Ilturgi Balompéc.	Antequera Lucentina	Ubeda Guadix	ronda R. Granada	Linares Malagueño	Melilla Riffien	Pte. Genil Adra	Algeciras Cordobés	19 abril